
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N°    , de 2015             

 

 

Solicita informações ao Sr. 

Ministro de Estado do 

Desenvolvimento, Indústria e 

Comércio Exterior sobre a 

existência de  financiamento de 

obras  de ampliação e 

modernização de aeroportos em 

Cuba com recursos do BNDES. 

  

Senhor Presidente, 

 

 

Com fundamento no art. 50, § 2°, da Constituição Federal, 

combinado com o art. 216, inciso I, do Regimento Interno, requeiro que, 

ouvida a Mesa, sejam solicitadas as seguintes informações ao Sr. Ministro 

de Estado do Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior sobre a 

existência  de financiamento de obras de expansão aeroportuária em Cuba 

com recursos do BNDES: 

  

1. Há obras em Cuba, referentes à modernização e ampliação de 

aeroportos, que tenham recebido recursos do BNDES? 

 

2. Qual o montante de recursos do BNDES destinado ao 

financiamento público dessas obras? 

 

3. Relacionar quais empresas brasileiras receberam recursos do 

BNDES para executar essas obras e o montante destinado a 

cada uma delas. 

 

4. Quais os critérios adotados pelo BNDES na seleção das 

obras/países beneficiados com recursos do Banco? 
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JUSTIFICATIVA 

 

Em matéria publicada no portal da revista Veja em 09/03/2015, é 

noticiado que construtoras brasileiras receberam aporte financeiro do 

BNDES para promover a ampliação e modernização de aeroportos 

cubanos. 

 

Esse aporte teria sido realizado com base em acordo firmado em 

2013 e os valores a serem repassados seriam de US$ 150 milhões (R$ 336 

milhões). Procurado, o BNDES informou que o acordo é estratégico para o 

país, pois beneficiaria empresas brasileiras. 

 

Apuração feita pela revista informa que o modelo de financiamento foi 

o mesmo utilizado para a construção do porto de Mariel, também em Cuba. 

 

Diante da necessidade de fiscalizar a destinação e a aplicação de 

recursos públicos, principalmente em outros países, é que encaminho o 

seguinte requerimento de informações ao ministro do Desenvolvimento, 

Indústria e Comércio Exterior. 

 

Sala das Sessões, 06 de abril de 2015. 

 

 

 

Senador CÁSSIO CUNHA LIMA 

LÍDER DO PSDB 
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